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QUIZ DI GIOCO
56-60

QUIZ n°® 56
SIMMETRIA?

Seduti in Sud siete alle prese con un 44 che avete raggiunto con la seguente licita:

N E S o

| % (forte) passo | &(3 controlli) passo
24 passo 3 passo
3e passo 3SA passo
44

Ovest attacca di 2 di picche e scende giu il morto:

AaADFI086
vDIO

¢ AD54

& R

(voi)
A97
vAR97
+8

%*F87543
Come giocate la mano?

QUIZ n® 57
QUADRI ASTRATTI

Siete seduti in Nord e avete: 4108 ¥ RF863 ¢9742 «D4
La licita voi in prima contro zona:

N (voi) E S o
passo | & contro 2SA ( appoggio a picche 9-11)
3v 44 S5v contro

Ricevete I'attacco di 5 di fiori e viene giu il morto:
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A 108
vRF863
9742
«*«D4

( voi)

( morto)

N
vAD72
¢ ARF8
% 108763

Ovest prende di R di fiori, incassa I'’A, mentre Est scarta il 7 di picche, e torna di 2 di fiori.

Voi tagliate di R, battete le atout in due colpi restando in mano e giocate quadri per I'A, tutti
rispondono con cartine.

Rientrate in mano con il taglio di una fiori e rigiocate quadri.

Sulla piccola di Est dovete decidere se giocare sulla 3-2 di quadri con D terza in Est o la 4-1 con D10
quarti in Est. Voi cosa avreste fatto!?

QQIZn°58

CE UNA STRADA
aA95
vA765
¢DF
~A654

(voi)

AaRD2
vF843
¢+ R87
&R72

Seduto in Sud giocate 4¥ dopo l'apertura di | ¢ di Est

Attacco D di fiori di Ovest che prendete al morto di A e vedete subito che avete 4 perdenti: 2 cuori,
| quadri e una fiori e per fare il contratto vi servono R e D di cuori secchi oppure qualche altra
strada, che linea di gioco seguite?
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QUIZ n°59
DOV’E IL PROBLEMA!?

Sedutiin Nord avete A8 ¥y RD 9653 ¢ AR643 &5
La licita NS in zona

N E S @)

| v 3% 4k passo
4SA passo 6 ¢ ** passo
6v

* cue bid con fit 4° o piu a cuori
* 2 A e chicane a quadri

Ricevete I'attacco di R di fiori e viene giu il morto:

a8
vRD9653
¢ AR643
%5

(voi)

( morto)
AaAF43
vFI1087
¢ -
&»A7642

Prendete di A al morto e come procedete?

QUIZ n°60
UN BEL CONTRATTO

Seduti in Est avete: a RD 10832 ¥ R982 ¢6 £94
La licita, EO in zona:

N E (voi) S (@)
| o 24 contro 44
passo passo contro

Ricevete I'attacco di 5 di picche e viene giu il morto:

aAAT74 aRDI10832
vA vR982
¢+8543 6
«DI10732 %94

(voi)

passate il 4 dal morto e prendete il F di Nord col R, come proseguite!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 56

Se avete deciso di prendere di A perché tanto il R ce I’ha Est e magari & pure secco come quello di
fiori, per poi giocare A di quadri e quadri taglio e poi tre colpi di cuori per poter scartare la fiori
perdente, purtroppo siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

AADFI086

vDIO

¢ AD54

s R
AR42 A53
vF6542 v83
¢ F63 ¢RI10972
%102 sAD96

(voi)

aA97

vAR97

+ 8

&~F87543

La vostra linea di gioco € vincente solo in due casi: con le cuori 4-3 oppure con le cuori 5-2 e il R
ormai secco di picche nella mano di chi & doubleton a cuori. In totale avete giocato al 66% e rotti.

Se invece state bassi a picche facendo I'impasse, vincete se I'impasse va bene ( 6 picche 3 cuori e una
quadri) ed anche se va male, purché cada il F di cuori, oppure vada bene I'impasse a quadri, in totale
cosi giocate all’82%

SOLUZIONE DEL QUIZ n°57
Se avete giocato la 4-1 siete andati sotto come me! Abbiamo sbagliato perché se Est avesse avuto

una 6 2 4 | Ovest avrebbe avuto una 5-2-1-5 e con questa mano avrebbe detto 44 e non 2SA.
Questa la smazzata completa:

Al08

vRF863

9742

«D4

( voi)
AF952 AaARD7643
vI04 v74
¢ 103 ¢D65
& ARF92 %5

( morto)

A

vAD72

¢ ARF8

% 108763
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 58
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Se avete giocato subito I'A di cuori siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

Aal073
v92
*432
«DFI098

aA95
vA765
eDF
*A654

AaF864
vRDI0
¢Al0965
& 3

(voi)

aRD2

vF843

¢ R87

&*R72

Il gioco corretto consiste in una eliminazione e messa in mano: prendete 'attacco di A al morto e
giocate quadri al F, preso di D il ritorno a quadri di Est, incassate I'A di cuori, le 2 quadri vincenti, le
3 picche finendo al morto e rigiocate fiori dal morto, Est non puod tagliare altrimenti scartate la
perdente di fiori ( se facesse cosi e tornasse a quadri potreste tagliare col F di cuori e giocando poi
atout fareste il vostro contratto) se, come é giusto, Est non taglia, voi incassate il R di fiori e giocate
cuori. Est & “ messo in mano” e deve regalarvi una presa uscendo a picche o quadri in taglio e scarto.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°59
Se avete giocato atout I'avversario prende di A e torna in atout e correte il rischio di andare sotto,
ecco la smazzata completa:

A8
vRD9653
¢ AR643
&5

(voi)

aDI0965
vA4
¢DF752
& F

aR72

v?2

¢+ 1098
«RDI10983

aAF43
vFI1087
¢
®A7642
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Bisognava incassare le teste ( A di picche e A e R di quadri e giocare a tagli incrociati)

Solo Pattacco e il ritorno in atout avrebbe potuto darvi fastidio, cosi come il battere le atout dopo
I'attacco a fiori, ma c’€ una linea di gioco che vi fa fare la mano lo stesso, eccola!

Prendete il ritorno al morto e giocate A di fiori e fiori taglio, A e R di quadri ( su cui scartate 2
picche) e quadri taglio, fiori taglio e quadri taglio e ancora fiori taglio, siete in mano ed ecco la
situazione:

A8
v R
¢ 6
X
(voi)
aDI0 AaR7

¢ D ¢

aAF

& 7

Giocate l'ultima atout ed Est in squeeze, & costretto a scartare una picche, voi scartate il 7 di fiori e
ora & Ovest ad essere compresso, se scarta la quadri incassate il 6 affrancato, se scarta la picche vi
affranca A e F di picche del morto. Splendido!

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 60

Se avete deciso di giocare quadri o cuori al morto per poi giocare quadri, sperando in DF10 secchi di
cuori, siete andati sotto. Dovevate cercare di liberare il colore di fiori e giocare piccola fiori al 10
per il F di Nord che torna a cuori. Prendete di A e giocate ancora fiori al 9 della mano per I'A di Sud
che gioca picche. E il momento chiave della mano, che carta giocate?

Per aiutarvi vi ricapitolo la situazione:

State giocando sulle fiori 3-3 e adesso € fondamentale indovinare se le picche sono 2-2 e in tal caso
dovete passare I’A del morto per giocare poi fiori taglio e poi cuori taglio al morto per incassare 2
fiori franche oppure giocare sulle picche 3-1 con 965 in Sud e passare il 7 del morto per restare in
presa al morto, giocare fiori taglio e picche all’A del morto ed incassare 2 fiori vincenti.

Che linea scegliete?

Se avete passato I'A siete andati sotto. Ecco la smazzata completa:
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AAT74
vA
¢+8543
«DI10732

aF

vFIO73

¢+ ADF72

&« RF5
AaRDI0832
vR982
*6
%94
(voi)

A965

vD654

+RI09

& A86

Il cinese Zhang ha passato il 7 e ha realizzato il suo contratto, probabilmente il mancato ritorno a
picche di Nord lo ha influenzato a giocare cosi ma che altra difesa avrebbe potuto avere Ozdil in
Nord? Anche se avesse avuto due picche di F e 9 avrebbe dovuto controgiocare cuori proprio per
mettere Est in difficolta nella situazione successiva!
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